



# С РОЖДЕСТВОМ!



## ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Пятница,  
6 января 2023 г.  
№ 1 (1216)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### Рождество наступает

6 января на площади Революции работники районного Дома культуры проведут для жителей и гостей районного центра развлекательно-конкурсную программу для детей "Рождественский переполох". Начало в 12.00.

Приглашаем детей и их родителей отметить приближающийся праздник.

А 7 января в 20.00 на центральной площади села Большое Нагаткино состоится народное гуляние "Пришла коляда". Приглашаются все желающие.

### Новые корабли русского флота

Глава государства Владимир Путин в режиме видеоконференции принял участие в церемонии подъема военно-морского флага на кораблях, поступающих в состав Военно-Морского Флота России, и спуска на воду атомного подводного крейсера "Император Александр III".

В ходе мероприятия судостроительные верфи в Северодвинске, Балтийске и Владивостоке передали в состав ВМФ атомный подводный крейсер "Генералиссимус Суворов", малый ракетный корабль "Град" и морской тральщик "Анатолий Шлемов" соответственно.

"Генералиссимус Суворов" и "Император Александр III" являются шестым и седьмым ракетноносцами семейства "Борей-А", способных нести на своём борту межконтинентальные баллистические ракеты "Булава".

### Развитие Авиагара

4 января вице-премьер - глава Минпромторга России Денис Мантуров с рабочим визитом посетил Ульяновскую область.

Главная тема, которая подробно обсуждалась, - дальнейшее развитие завода "Авиагара" и наращивание темпов производства самолётов.

### Еще один час тишины

У жителей Ульяновска и области появится дополнительный час тишины.

Напомним, согласно региональному закону в настоящее время нельзя шуметь в будни с 23 часов вечера до 7 утра, в выходные и праздничные с 23 до 9 часов. Режим выходного дня распространяется на субботу и воскресенье, праздничные даты, зимние каникулы, перенесенные выходные. Также время тишины установлено каждый день с 13 до 15 часов для послеобеденного отдыха.

Новые поправки в законодательство добавили тишины - вечером с 22.00 и утром в выходные и праздничные дни до 10 часов утра. Законодательные изменения вступят в силу с 1 марта 2023 года.

### Морозы до -29 градусов

Значительное понижение температуры ждет Ульяновскую область уже сегодня, в ночь на субботу, 7 января.

Температура воздуха в ближайшие дни составит от 21 до 29 градусов ниже нуля.

## ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!



Это событие остается главным в человеческой истории. "Я возвещаю вам великую радость, ибо ныне родился вам Спаситель, Который есть Христос Господь", - говорится в Евангелии.

Бог, сотворивший небо и землю, приходит в наш мир, чтобы спасти людей, исцелить поврежденную грехом человеческую природу. Он полностью разделяет с нами все трудности человеческой жизни, призывает к Себе "всех труждающихся и обремененных" и дарует им покой. Он дает нам возможность непостижимым образом соединиться с Ним в таинствах здесь, на земле и пребывать вечно в Его Небесном Царствии. Жизнь с Богом - самое полное счастье, с которым ничто не может сравниться. И особенно ярко чувствуется это душа человека в светозарную ночь Рождества Христова.

В то же время Рождество нового, 2023 года, все мы встречаем с душевной болью, тревогой за наших близких. Наши помыслы и молитвы - прежде всего, о завершении военного конфликта между прежде братскими, единоверными странами, о сохранении нашего Отечества и установлении прочного мира.

Христиане знают, что все войны, конфликты, все несчастья в нашей жизни имеют своим источником грех и отступление от Бога. И даже если нам кажется, что мы ничего не можем сделать в сложившейся ситуации, мы должны начать с главного - с работы над своим сердцем.

Преподобный Серафим Саровский, один из самых любимых нашим народом святых, часто повторял: "Стяжь дух мирен, и тысячи вокруг тебя спасутся". Наша задача на всю жизнь - воспитывать свое сердце: бороться с грехом в себе, видеть в каждом человеке ближнего, ради которого пришел на землю Христос, делать добрые дела. И если мы будем искренне поступать так, то и мир вокруг нас обязательно будет меняться к лучшему.

Дорогие братья и сестры! В эти рождественские дни всем нам от души желаю, прежде всего, мира - внутреннего и внешнего. Желаю духовной бодрости, мужественной души, крепкого здоровья, доброго сердца.

Желаю непоколебимой веры во Христа, Родившегося во плоти и Победившего смерть. Будем всегда помнить, что с нами Бог. Для Него нет ничего дороже бессмертной человеческой души, и каждого из нас он ведет ко спасению в любых обстоятельствах нашей жизни.

Господь да сохранит наше Отечество и нашу Симбирскую землю, благословит все наши добрые начинания в новом году. Желаю всем вам радости в Боге и обновления душевных сил, обильной милости и всесильной помощи воплотившегося нас ради Христа Спасителя!

Митрополит Симбирский и Новоспасский ЛОНГИН.

## ДЕД МОРОЗ ПРОВЕРИЛ АВТОМОБИЛИ

Полицейский Дед Мороз останавливал водителей и проверял автокресла в салоне - в регионе прошел четвертый этап общерегиональной профилактической акции "Внимание - дети!" и Всероссийской акции "Полицейский Дед Мороз". Сотрудники Госавтоинспекции вместе с общественностью обратили внимание на автомобили, перевозившие детей.

"Одной из самых уязвимых категорий участников дорожного движения являются юные пассажиры. Находясь в автомобиле, безопасность ребенка целиком и полностью зависит от человека, сидящего за рулем. Некоторые родители уверены, что правила перевозки детей в автомобиле - это их личное дело, и они сами вправе решать, как им поступить", - считают в Госавтоинспекции.

Полицейский Дед Мороз и сотрудники Госавтоинспекции пообщались с водителями, вручили листовки с поздравлениями и напоминаниями о необходимости соблюдения правил дорожного движения, а юным пассажирам подарили сладкие подарки.

Госавтоинспекция призывает водителей использовать детские удерживающие устройства при перевозке детей в салоне транспортных средств и обращает внимание водителей на необходимость пересмотреть свою манеру вождения автомобиля, быть предельно внимательными и осторожными на дороге, ни в коем случае не нарушать требований Правил дорожного движения. Малейшая беспечность водителя может иметь самые печальные последствия для жизни и здоровья ребенка.

Отделение ГИБДД.



2023 год - Год педагога и наставника

# В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОЗДАДУТ СКВЕР УЧИТЕЛЯ

Состоялся первый организационный комитет под председательством Губернатора Алексея Русских по вопросу подготовки и проведения Года педагога и наставника

"2023 год Президентом России Владимиром Путиным объявлен Годом педагога и наставника. В связи с этим был создан оргкомитет по вопросам реализации в регионе мероприятий, приуроченных к этому событию. Сегодня представлен план основных мероприятий. Считаю, что подобные программы должны быть разработаны во всех муниципалитетах области", - сказал глава региона.

По информации Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, в настоящее время план насчитывает более 140 событий: научные конференции, конкурсы профессионального мастерства, спортивные соревнования, мероприятия, направленные на методическую поддержку педагогов.

Кроме того, каждый месяц года будет посвящён конкретным предметам или уровням образования. Например, зимние месяцы будут отданы преподавателям профессиональных образовательных организаций и учителям трудового обучения, родного языка и литературы, информатики и математики, весенние месяцы - учителям литературы, истории, физики, биологии, химии и работникам культуры. Лето - ра-



ботникам дошкольных организаций, сотрудникам сферы отдыха и оздоровления, учителям физической культуры, географии, тренерам, осень - учителям иностранных языков, музыки и изобразительного искусства, преподавателям дополнительного образования.

Также в следующем году плани-

руется провести Всероссийский чемпионат учительских клубов "Черук". По словам учителя информатики школы №27, председателя областного клуба "Учитель года" Елены Назаровой, это единственный конкурс педагогического мастерства подобного рода, который был впервые проведён в Ульяновской области.

## ВНУКИ ПО ПЕРЕПИСКЕ

В преддверии Нового года советники директоров школ по воспитанию и муниципальный куратор Цильнинского района приняли активное участие во Всероссийской акции "Внуки по переписке" от фонда "Старость в радость".

К акции присоединились ученики Нижнетимерсянской, Новоалгашинской, Верхнетимерсянской, Покровской, Кундуковской, Мокробугурнинской, Степноанненковской, Староалгашинской, Среднетимерсянской и Новоникольской школ. Ребята изготовили новогодние открытки своими руками, написали поздравительные письма бабушкам и дедушкам, на-

ходящимся в домах престарелых. 23 посылки отправили людям, которые живут в домах престарелых, к которым многие годы не приходят письма.

Посылки, письма с теплыми пожеланиями и поздравлениями получат бабушки и дедушки Саратовского ДИПИ Саратовской области и Талицкого пансионата Свердловской области.

Надеемся, что наши поздравления дойдут до мест назначения и подарят хорошее настроение.

Посылки отправили Л.В. Улендеева, С.Ю. Егорова, И.П. Ятманова, Т.А. Казакова, Н.М. Сайгушева, Н.В. Исламова, А.В. Миронова, М.А. Кашарова, Г.Н. Горохина, С.А. Благороднова.

Светлана Благороднова, муниципальный куратор.



## УПЛАТА ЧЕРЕЗ ЕДИНЬИЙ НАЛОГОВЫЙ СЧЕТ

С 1 января 2023 года организации и предприниматели будут уплачивать налоги и сборы через Единый налоговый счет (ЕНС). Налогоплательщикам будет достаточно внести средства на этот счет, и они распределяются налоговыми органами в счет уплаты налогов и задолженности.

Ведение Единого налогового счета заменит большое количество платежных поручений с разными реквизитами одним, в котором достаточно будет указать только сумму платежа и ИНН. Кроме упрощения процесса оплаты, ЕНС исключает наличие у налогоплательщика одновременно за-

долженности и переплаты по разным видам налогов, снижает количество сроков уплаты налогов в год до 1 платежа в месяц, увеличивает срок для уплаты некоторых налогов (в частности, для страховых взносов, НДС/ФЛ) и сокращает время снятия приостановки по счетам при уплате долга до 1 дня.

Для юридических лиц и предпринимателей ЕНС имеет свои особенности: единый срок уплаты налогов - не позднее 28 числа и предоставление основных видов налоговой отчетности не позднее 25 числа после окончания соответствующего налогового периода.

Зачет средств с Единого нало-

гового счета будет происходить в соответствии с установленной очередностью. Вначале погасится недоимка, следом зачтутся текущие платежи по налогам в соответствии со сроками их уплаты, а после - пени и штрафы.

Все данные о состоянии Единого налогового счета и информация о распределении платежей будут доступны в сервисах "Личный кабинет индивидуального предпринимателя" и "Личный кабинет юридического лица".

Юлия Двойнова, директор АНО "Центр развития предпринимательства Цильнинского района.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

От всей души поздравляю вас с великим православным праздником - Рождеством Христовым!

Рождественские дни - светлый период, наполненный теплотой и любовью, к которому православные христиане традиционно относятся с особым благоговением. Это время тихой радости, очищения душевных помыслов и совершения добрых дел. Сегодня милосердие, забота и сопереживание приобретают особую значимость как для самих нуждающихся в помощи, так и для тех, кто её оказывает.

В рождественскую ночь во всех храмах Ульяновской области традиционно пройдут праздничные богослужения, в которых примут участие тысячи православных верующих. Пусть эти радостные мгновения принесут свет Вифлеемской звезды в каждую семью, наполнив сердца любовью и умиротворением.

Дорогие друзья! Желаю вам семейного уюта, укрепления душевных сил и успехов во всех добрых начинаниях!

Губернатор Ульяновской области А.Ю. Русских.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЦИЛЬНИНСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляем вас со светлым и радостным православным праздником Рождеством Христовым - великим праздником веры и любви, милосердия и мира!

Празднуя Рождество, мы не только отдаём дань богатейшей традиции христианства, но и обращаемся к своей истории, к своим духовным корням, непреходящим человеческим ценностям. Именно духовность во все времена укрепляла волю народа и вдохновляла его на победы и созидательный труд, сплачивая вокруг идеи благосостояния каждого члена общества во имя процветания всей страны.

Каждое Рождество мы ждём с нетерпением и надеждой, как светлый и радостный праздник, и готовы поделиться этой радостью, поздравлениями и подарками со всеми, кто нас окружает, проявить заботу, любовь и милосердие.

Искренне желаем вам мира, здоровья и добра. Пусть предстоящий год станет годом доверия, взаимопонимания и стабильности. Пусть праздник Рождества Христова принесёт в каждый дом мир и достаток, покой и терпение, счастье и радость!

Глава администрации МО "Цильнинский район" Г.М. Мулянов, Глава района В.В. Салюкин.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЦИЛЬНИНСКОГО РАЙОНА!

От имени регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и себя лично сердечно поздравляю вас с Рождеством Христовым!

Рождество мы ждём всегда с особым трепетом в душе и по традиции отмечаем в кругу самых близких людей. Этот добрый и светлый праздник несет в себе надежды на будущее, укрепляет веру в лучшее, напоминает нам о главных жизненных ценностях.

Дорогие друзья! Примите мои самые теплые пожелания здоровья, мира, счастья и благополучия вам и вашим близким.

Секретарь Ульяновского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.Н. Камеко.



ЕДИНАЯ РОССИЯ

### РАСПИСАНИЕ РОЖДЕСТВЕНСКИХ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ЦИЛЬНИНСКОГО РАЙОНА (6 И 7 ЯНВАРЯ)

- Храм Рождества Христова села Арбузовка - 06.01.2023, время проведения с 22.30 до 3.00;
- Храм Казанской иконы Божией матери села Богдашкино - 06.01.2023, начало в 22.00;
- Храм в честь иконы Божией Матери "Всех скорбящих радость" села Большое Нагаткино - 06.01.2023, начало в 23.00;
- Храм Казанской иконы Божией Матери села Нижние Тимеряны - 06.01.2023, начало в 22.00;
- Храм Богоявления Господня села Новые Алгаши - 06.01.2023, начало в 23.00;
- Храм в честь иконы Божией Матери "Всех скорбящих радость" села Старые Алгаши - 06.01.2023, начало в 23.00;
- Храм Святой Троицы р.п. Цильна - 06.01.2023, начало в 23.00;
- Храм Казанской иконы Божией Матери села Верхние Тимеряны - 07.01.2023, начало в 8.00;
- Храм Покрова Пресвятой Богородицы села Покровское - 06.01.2023, начало в 22.00;
- Храм Святой Троицы села Кашинка - 06.01.2023, начало в 9.00;
- Храм Покрова Пресвятой Богородицы села Норовка - 06.01.2023, начало в 22.00;
- Храм святого пророка Божия Илии села Новое Никулино - 07.01.2023, начало в 10.00;
- Храм в честь Казанской иконы Божией Матери села Кайсарово - 06.01.2023, начало в 23.00;
- Храм святых бессребреников Космы и Дамиана села Малое Нагаткино - 07.01.2023, начало в 10.00;
- Храм Рождества Христова села Русская Цильна - 07.01.2023, начало в 12.00.



РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ № 187-Р от 28 декабря 2022 года

О графике приема граждан по личным вопросам на 2023 год
В целях совершенствования организации работы по рассмотрению обращений граждан в администрации муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области:

3.2. еженедельно на рабочих совещаниях рассматривать вопросы обращения граждан и принимать меры по их разрешению на местном уровне.
4. Руководителям структурных подразделений администрации муниципального образования "Цильнинский район" периодически (не реже одного раза в месяц) проводить анализ поступающих от жителей района обращений для использования в работе при принятии управленческих решений и предоставлять информацию в отдел организационного обеспечения администрации муниципального образования "Цильнинский район" ежеквартально в срок до 5 числа следующего за отчетным периодом.

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ № 188-Р от 28 декабря 2022 года

О графике выездного приема граждан по личным вопросам на 2023 год
В целях совершенствования организации работы по рассмотрению обращений граждан в администрации муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области:

2.3. на рабочих совещаниях рассматривать вопросы обращения граждан и принимать меры по их разрешению на местном уровне.
3. Ежемесячно проводить анализ поступивших от жителей поселения обращений во время выездного приема для использования в работе при принятии управленческих решений и предоставлять информацию в отдел организационного обеспечения администрации муниципального образования "Цильнинский район" в срок до 5 числа следующего за отчетным периодом.

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ В АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" НА 2023 ГОД

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, имя, отчество, Должность, Место приема, Дата приема. Lists 12 staff members and their reception schedules.

\* - по согласованию

ГРАФИК ВЪЕЗДНОГО ПРИЕМА ГРАЖДАН ГЛАВОЙ АДМИНИСТРАЦИИ И ПОЛНОМОЧНЫМИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" НА 2023 ГОД В ГОРОДСКОМ И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЯХ ЦИЛЬНИНСКОГО РАЙОНА

Table with 5 columns: Фамилия, имя, отчество куратора, Должность, Наименование муниципального образования, Время проведения и дата, Место проведения, контактный телефон. Lists various settlements and their reception dates.

\* - по согласованию

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ № 731-П от 14 декабря 2022 года

О создании и ведении официальных страниц Глав администрации муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области, администрации муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области и подведомственных учреждений в информационные системы и (или) программы для электронных вычислительных машин в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и рассмотрении сообщений пользователей информации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"

1. Утвердить:
1.1. Порядок создания и ведения официальных страниц Глав администрации муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области, администрации муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области и подведомственных учреждений в информационных системах и (или) программах для электронных вычислительных машин в сети "Интернет" (прилагается).

мещение ответа в социальных сетях в сети "Интернет" с использованием информационно-аналитической системы "Инцидент Менеджмент", являющейся подсистемой обработки сообщений пользователей социальных сетей сети "Интернет", через официальные страницы администрации и подведомственных учреждений;
куратор исполнителя - работник ЦУР или отдела, отвечающий за взаимодействие с исполнителями;
отдел - отдел общественных коммуникаций администрации;
исполнитель - ответственное должностное лицо в администрации и (или) подведомственном учреждении, рассматривающее сообщения пользователей информации в сети "Интернет", осуществляющее подготовку ответов на указанные сообщения пользователей информации в сети "Интернет" и обеспечивающее размещение ответа в социальных сетях в сети "Интернет" с использованием информационно-аналитической системы "Инцидент Менеджмент", являющейся подсистемой обработки сообщений пользователей социальных сетей сети "Интернет", через официальные страницы администрации и подведомственных учреждений;
подведомственное учреждение - муниципальное учреждение, функция и полномочия которого осуществляет администрация и подведомственных учреждений в сети "Интернет" - информационно-телекоммуникационная сеть "Интернет";
социальная сеть - информационная система и (или) программа для электронных вычислительных машин, соответствующая требованиям, предусмотренным статьей 10 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации";
ЦУР - центр управления регионом Ульяновской области;
5. В соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" официальные страницы взаимодействия с федеральной государственной информационной системой "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" в порядке и в соответствии с требованиями, которые утверждаются Правительством Российской Федерации.
6. Администрация и подведомственные учреждения:
1) издают локальные нормативные акты о создании официальных страниц;
2) создают официальные страницы с привязкой к номерам служебных телефонов работников администрации и подведомственных учреждений;
3) ведут создание официальных страниц с целью размещения в них публикаций о своей деятельности;
4) размещают на своих официальных сайтах в сети "Интернет" информационные об официальных страницах с указанием данных страниц в сети "Интернет";
5) в соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" осуществляют размещение информации на своих официальных страницах, получают доступ к информации, размещаемой на официальных страницах, и осуществляют взаимодействие с пользователями информацией на официальных страницах с использованием инфраструктуры, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной форме, предусмотренной Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
7. Подведомственным учреждениям принадлежит права на создаваемые ими официальные страницы.
8. Отдел:
1) Создает официальные страницы Глав администрации и администрации с привязкой к номерам служебных телефонов работников администрации;
2) Ведет создание и ведение официальных страниц Глав администрации и администрации с целью размещения в них информации о деятельности Глав администрации, администрации, подведомственных учреждений и событий, происходящих на территории муниципального образования "Цильнинский район";
9. Администрации принадлежит права на создаваемые отделом официальные страницы Глав администрации и администрации.
10. Информация, размещаемая администрацией и подведомственными учреждениями на официальных страницах, содержит:
1) данные об администрации и подведомственных учреждениях и их деятельности, в том числе наименование, почтовый адрес, адрес электронной почты, номера телефонов служебных служб, информацию об организации администрации и подведомственных учреждений;
2) иные данные, в том числе о деятельности администрации и подведомственных учреждений, с учетом требований Федерального закона.
11. На каждой официальной странице Глав администрации, администрации и подведомственных учреждений размещается не менее двух публикаций в неделю о деятельности Глав администрации, администрации, подведомственных учреждений и их должностных лиц. При этом, размещение информации на официальных страницах администрации и подведомственных учреждений осуществляется через единый портал государственных услуг.
12. Официальные страницы должны иметь единое текстовое описание и дизайн-проект оформления.
13. При ведении официальных страниц используются тексты, фотографии, инфографика, видео, трансляции прямых эфиров, опросы, иные материалы и форматы с учетом полномочий Глав администрации, администрации, подведомственных учреждений и сведений об официальной сети.
Окончание на 5 стр.





# 60 УЧЕБНЫХ ЛЕТ

*Юбилей школы - это всегда больше, чем праздник образовательного учреждения. Плеяда выпускников, преподавателей, родителей - все они часть большой вселенной, которая постоянно расширяется.*

23 декабря в Цильнинском Центре культуры и спорта Цильнинская средняя школа имени Героя Советского Союза Н.И. Малышева отметила 60-летний юбилей. На торжественное мероприятие были приглашены ветераны педагогического труда, выпускники разных лет, руководители района и другие гости.

За 60 лет судьба сводила школу с разными людьми, которые душой болели за ее успехи, помогали в трудные минуты, к ним всегда можно обратиться за помощью и советом. 60 раз собирала школа детей на первый звонок, 60 выпусков проводила во взрослую жизнь.

## ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

За многолетнюю историю в Цильнинской школе стараниями нескольких поколений педагогов сложилась эффективная система подготовки выпускников, которая дает не только образование, но и помогает им найти достойное место в жизни.

В 1956 году в посёлке была построена начальная школа, а 8 сентября 1962 года школа начала своё летоисчисление в статусе средней общеобразовательной школы на 520 ученических мест. Тогда и была разрезана алая лента и вручен символический ключ от новой средней школы первому директору Александру Степановичу Ёрхову.

Школа быстрыми темпами росла и развивалась на радость всем. В первые 10 лет были определены главные принципы работы, суть которых заключалась в том, чтобы образовательный и воспитательный процессы дополняли друг друга. Внимание к истории и культуре родного края воспитывалось через туристско-краеведческую работу, уважение к историческому прошлому страны. Формирование гражданской позиции подкреплялось совместными с ветеранами Великой Отечественной войны мероприятиями. В 1972 году деятельность пионерской и комсомольской организации играли особую роль в воспитании юных граждан.

1982 год. Особая гордость школы - спортивно-массовая и оздоровительная работа. Школа лидировала в районе практически по всем видам спорта, а многие дети являлись призерами районных, областных, республиканских и общероссийских соревнований.

90-е годы - это время нелёгких испытаний. Но школьный корабль, несмотря на все подводные течения и рифы, идет дальше. В 1991 году был построен двухэтажный пристрой на 270 ученических мест, однако, школа, по-прежнему, была переполнена и на занятия в одну смену перешли только с 2001 года. Почти одновременно были построены здания двух мастерских, гаража и пристрой школьной столовой на 170 посадочных мест.

В 21 веке школа сделала большой рывок вперед. Школа шагает в ногу со временем. Школьная жизнь кипит - учителя и учащиеся участвуют в различных олимпиадах, соревнованиях и конкурсах на уровне района, области и России. Обновленные кабинеты, новые технологии дают возможность школе принимать участие в инновационных проектах и программах.

За 60 лет не раз сменялось руководство. Именно они отдавали все свои силы, ум, энергию и любовь своей школе. Их усилиями был организован сплоченный педагогический коллектив, их инициативой, трудолюбием, любовью к детям создана слава школы. Высокое чувство долга, ответственность, компетентность и принципиальность обеспечили школе глубокое уважение и заслуженный авторитет. А сейчас управляет этим кораблем ответственный, всей душой болеющий за свою школу Евгений Юрьевич Чуносков. И благодаря ему существует достойная школа.

## ТОРЖЕСТВО

Праздничные выступления с поздравлениями учителей и гостей подготовили ученики. Выступали хореографический ансамбль "Улада", детский школьный хор, а учащиеся 11 класса подарили стихи и соло на гитаре. Также выступили солисты Народного коллектива ансамбля русской песни "Волжские зори", которые также являются выпускниками школы.

Со словами поздравлений выступили Глава администрации Г.М. Мулянов, Глава района В.В. Салюкин, заместитель начальника управления образования М.А. Головина, глава администрации поселения А.В. Лашин. Также школу поздравили и те, кто всегда оказывает помощь, - спонсоры школы. Школе вручили подарки.

Каждое поколение учителей закладывает свои основы и традиции в обучение и воспитание учеников, решает свои актуальные задачи, реализовывает новшества и проекты своего времени. Современные педагоги работают в соответствии с новыми федеральными государственными образовательными стандартами, которые и определяют вектор развития современной российской школы.

За вклад в развитие образования в Цильнинском районе, достигнутые успехи в учебно-воспитательном процессе и в связи с 60-летним юбилеем со дня основания школы педагоги были награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами.

Благодарственными письмами Законодательного Собрания Ульяновской области награждены учителя начальных классов Р.Н. Шакурова, учитель начальных классов В.В. Нечаева, учитель начальных классов А.М. Сидорова, учитель математики Л.Н. Захарова.

Благодарственными письмами Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области награждены учитель истории и обществознания Н.Н. Лискова, учитель английского языка Л.Ж. Ахметшина.

Почетными грамотами партии "Единая Россия" удостоены преподаватель-организатор ОБЖ В.Н. Лянкин, учитель географии Н.Г. Мулендеева, учитель физической культуры А.П. Леонтьев, учитель начальных классов Е.Г. Саксонова, учитель химии Л.В. Галиулина.

## РАЙОННЫЕ НАГРАДЫ

Почетной грамотой Совета депутатов муниципального образования наградили учителя физической культуры И.В. Дерябина, учителя математики Г.Ж. Чуноскову, учителя иностранного языка Г.А. Насибулову, учителя информатики В.Г. Евлеву, учителя начальных классов Г.Г. Киселеву, сторожа А.Н. Кожевникова, учителя начальных классов С.Г. Юрченко, учителя начальных классов С.М. Личак, водителя школьного автобуса Р.Х. Нуруллова, уборщик помещений Е.В. Панову, Т.С. Дигулеву, Л.Н. Эндюскину, Л.Н. Трунову, О.Н. Цыганцову.

Почетные грамоты Главы администрации МО "Цильнинский район" за хорошие показатели в педагогической деятельности, добросовестное отношение к работе вручены учителю биологии Т.П. Чуносковой, учителю физики Т.Н. Коноваловой, учителю русского языка и литературы М.В. Крыловой, учителю начальных классов Н.В. Лыдовой, учителю русского языка и литературы Л.Г. Урядниковой, учителю математики Л.М. Дерябиной, учителю истории и обществознания Н.Ю. Шмаковой, повару школьной столовой Л.Р. Миначетдиновой.

Благодарственными письмами Главы администрации МО "Цильнинский район" награждены учителя начальных классов Т.Ю. Алексеева, учитель русского языка и литературы Н.М. Алимона, лаборант кабинета физики и



химии С.Х. Леванова, психолог Л.И. Поликарпова, учитель русского языка и литературы Н.Х. Хамидулина, сторож С.Г. Трифонов, учитель физической культуры М.В. Цыганцов, водитель школьного автобуса А.Н. Чумаков.

Почётными грамотами Управления образования поощрены уборщик помещений Г.Р. Алтынбаева, учитель технологии Е.Ю. Чуносков, учитель музыки Н.В. Беспалова, психолог А.Н. Бобкова, уборщик помещений Е.В. Едифанова, учитель английского языка Л.А. Захарова, заведующий хозяйством В.М. Коростелев, секретарь Р.А. Миназтдинова, уборщик помещений Н.Р. Науметова, учитель начальных классов И.А. Романова, уборщик помещений Т.П. Филиппова, уборщик помещений Г.И. Шамсутдинова, библиотекарь Е.В. Тузова, инженер по технике безопасности В.А. Понетаев.

Почетными грамотами МО "Цильнинское городское поселение" награждены учитель начальных классов Т.Г. Басманова, учитель начальных классов Л.И. Чигина, учитель географии А.Р. Зайнетдинова, учитель русского

языка и литературы С.Е. Тимиркина, учитель физической культуры В.В. Шевалдова, учитель начальных классов С.А. Абрамова, учитель математики Н.Н. Абрамова, учитель начальных классов Н.Н. Щегердюкова, учитель математики Н.А. Щегердюкова, учитель начальных классов И.Н. Закирова, учитель начальных классов И.А. Петрова, сторож В.Ф. Кузнецов, дворник Ю.В. Стрижов.

Почетными грамотами Цильнинской средней школы им. Героя Советского Союза Н.И. Малышева наградили электрика школы Н.Г. Поликарпова, уборщика помещений В.Е. Триханову, кухонного работника Ф.Н. Рамазанову, повара Л.М. Фатхуллову.

За 60 лет богатой истории школа изменилась, преобразилась, стала современной и очень комфортной для учеников и педагогов. Остается неизменным в ней самое главное - ее предназначение. Год за годом она дарит цильнинской земле славных представителей будущего нашей страны.

**Подготовила Альфия Идрисова.**



# ПОЗДРАВЛЯЕМ!



С юбилеем поздравляем **Талину Ильиничну Сидорову** (Б. Чагаткино).  
 Все в юбилей необычно,  
 Столько света и добра!  
 На успехи, счастье в личном  
 Будет жизнь пускай щедро!  
 Выгляди всегда блестяще!  
 Пусть во всем удача ждет,  
 Чтоб походкою летящей  
 С радостью идти вперед!  
**Семьи Лащмановых, Чисталовых.**



Сегодня встретила юбилей **Талина Ильинична Сидорова** (Б. Чагаткино).  
 Желаем, чтобы удавалось  
 В реальность планы воплотить  
 Чтоб все, что хочется, сбывалось,  
 Легко и интересно было жить!  
 Мечты заветной, цели ясной,  
 Любви, заботы и тепла,  
 Не забывать, что жизнь прекрасна,  
 Здоровья, счастья и добра!  
**Семьи Козловых, Терасимовых.**

Поздравляем с торжественной датой юбилея **Талину Ильиничну Сидорову** (Б. Чагаткино).  
 Мы от души поздравить рады,  
 Много счастья пожелать,  
 Уваженья, как награду,  
 Просим мы тебя принять.  
 Желаем в славный юбилей  
 Мир дому твоему и солнечного света,  
 Здоровья крепкого, богатого стола,  
 Любви всех окружающих людей,  
 Чтоб жизнь была прекрасной и добра.

Поздравляем с юбилеем **Талину Ильиничну Сидорову** (Б. Чагаткино).  
 Поздравляем с торжественной датой  
 И хотим пожелать в юбилей,  
 Чтобы жизнь была твоя богата  
 На удачу и добрых друзей.  
 Пусть счастливые звезды тебе светят,  
 Пусть любовь согревает твой дом.  
 Счастья, радости, долголетия  
 И успехов огромных во всем.  
**Семьи Сайгушевых, Марковых, Ильдияровых.**

С любовью крестница **Алеся, семья Сайгушевых.**  
 Встретила сегодня юбилей **Талина Ильинична Сидорова** (Б. Чагаткино).  
 Пусть в праздник волнуешь, самый чудесный  
 Сбываются все пожеланья, мечты!  
 Лет радостных, ярких и дел интересных,  
 Успеха во всем и сердец теплоты!  
 Пусть встречи прекрасные ждут в день рождения,  
 Улыбками добрыми полнится дом  
 И солнечным будет всегда настроение!  
 Огромного счастья, удачи во всем!  
**С уважением семья Поптыгиных.**

С юбилейным днем рождения поздравляем **Фарила Султангаевича Мустафина** (р. п. Цильна).  
 Родной наш!  
 Свою заботу ты дарил  
 Нам с первых наших дней,  
 Ты душу в нас свою вложил  
 И нет того важней.  
 Почетна твоя дата и прекрасна,  
 И жизнь не прожита напрасно,  
 Гордимся, любим, поздравляем  
 И дружно все тебе желаем:  
 Пусть радость сохранится навсегда,  
 И жизнь продлится долгие года.  
**Любящие тебя жена, дети, внуки.**



С днем рождения поздравляем **Вячеслава Ивановича Пилиркина** (Б. Чагаткино).  
 Пусть всегда будет все хорошо,  
 И в делах - лишь успех и удача,  
 Мы желаем тебе всей душой,  
 Чтоб всю жизнь только так, не иначе!  
 И о чем лишь когда-то мечталось,  
 Исполняется пусть день за днем,  
 Неизменной останется радость  
 В каждом слове и взгляде твоём!  
**Любящие тебя жена, дети, внуки.**



И чтобы жизнь одарила всем -  
 Здоровьем, счастьем, дружбой и любовью,  
 Чтобы всегда родные были с тобой,  
 Чтобы год весь после дня рождения  
 Был прожит без тревог и сожалений.

5 января встретил юбилейный день рождения **Владимир Леонидович Шахин** (р. п. Цильна).  
 Родной ты мой человек!  
 Пусть дольше продлится  
 Твой жизненный век!  
 Здоровье и счастье тебе пусть придут,  
 Обида и горе пускай забудут.  
 Пусть солнышко тебе лишь светит  
 И чтоб любило все тебя  
 Близкие, родные, внуки и дети.  
**Любящая тебя мама.**



**Семья Лагушкиных.**  
 Поздравляем с юбилейным днем рождения **Владимира Леонидовича Шахина** (р. п. Цильна).  
 Пусть ждут лишь успех и удача во всем,  
 Чтоб счастья и радости полон был дом,  
 Тревог и усталости в жизни не знать  
 И так же легко все проблемы решать!  
 Пусть сбудется все, что еще не сбылось,  
 Чтоб планы скорей воплотить удалось...  
 Здоровья покрепче, чтоб век не болеть,  
 На жизнь чтоб с веселой улыбкой смотреть.

Поздравляем с юбилеем **Владимира Леонидовича Шахина** (р. п. Цильна).  
 Желаем мы простого счастья  
 И тихой радости земной!  
 Пусть все житейские ненастья  
 Всегда обходят стороной.  
 Как прежде, бережно храни ты,  
 В душе прекрасные черты.  
 Как прежде, щедро всем дари ты  
 Огонь душевной теплоты.  
**Семьи Шахиных, Галицких.**  
 С юбилеем поздравляем **Владимира Леонидовича Шахина** (р. п. Цильна).  
 Мы тебе желаем, чтоб  
 Сбывалось все без промедлений и проблем.



С юбилеем поздравляем **Теннадия Викторовича Едифанова** (Б. Чагаткино).  
 В преданье старом говорится:  
 Когда родился человек -  
 Звезда на небе загорится,  
 Чтобы светить ему на век.  
 Так пусть она тебе сияет,  
 По крайней мере, лет до ста,  
 И счастье дом твой охраняет  
 И радость будет в нем всегда.  
**Бывшие одноклассники Е. С. Романова, А. А. Сайгушева, Е. Э. Ахмеров.**

## ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ НА ДЕТЕЙ И БЕРЕМЕННЫМ ЖЕНЩИНАМ

Новую выплату смогут получить женщины, вставшие на учет по беременности в ранние сроки, а также родители детей до 17 лет. Единое пособие объединит ряд действующих сегодня мер социальной поддержки нуждающимся семьям. Осуществлять выплату будет Социальный фонд России, который начнет работу с января 2023 года. Согласно утвержденным правилам, единое пособие будет назначаться семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека. Чтобы выплату получали те, кто в ней нуждается, при оформлении применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи. От доходов зависит и размер пособия. Он составит 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума на взрослого или ребенка - в зависимости от того, по какому основанию установлено пособие. В Ульяновской области выплата на детей составит от 6457,5 до 12915 рублей в месяц. Для беременных женщин соответствующая сумма составит от 6972,5 до 13945 рублей в месяц. Сейчас будущие мамы получа-

ют 50% прожиточного минимума. При введении единого пособия предусмотрен переходный период. Семьи вправе сохранить прежние выплаты до окончания периода их назначения или перейти на новое пособие. Родители детей до трех лет, рожденных до 2023 года, вправе получать выплаты по старым правилам до наступления трехлетнего возраста ребенка. Благодаря введению единого пособия в России будет выстроена комплексная адресная поддержка семей с детьми с ранних сроков беременности до достижения ребенком 17 лет. Унифицированные правила сделают предоставление выплат более простым и понятным для семей, а переходный период позволит родителям плавно перейти с установленных сегодня пособий к новому единому. Подать заявление на получение пособия можно будет уже в конце декабря на портале госуслуг. С 9 января заявления родителей начнут принимать многофункциональные центры и клиентские офисы Социального фонда России в Ульяновской области.

## ИЗ ЗАЛА СУДА НАНЕС СМЕРТЕЛЬНУЮ ТРАВМУ

**Вступил в законную силу приговор Ульяновского районного суда в отношении Г., осужденного за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего.**  
 В суде установлено, что Г. в ходе конфликта с братом, возникшего в связи с противоправным поведением последнего, имея умысел на причинение тяжкого вреда здоровью потерпевшему на почве личных неприязненных отношений, взял в руки деревянную жердь и, исполь-

зуя ее в качестве оружия, со значительной силой нанес данной деревянной жердь три удара в область головы потерпевшего. В результате умышленных преступных действий Г. потерпевшему была причинена открытая черепно-мозговая травма, которая привела к его смерти. Суд признал подсудимого Г. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ, и назначил наказание в виде лишения свободы сроком 8 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.  
**Н. Адынтанова, помощник судьи Ульяновского районного суда.**



## БОРЦОВ НАГРАДИЛ ДЕД МОРОЗ

**28 декабря в зале борьбы села Большое Нагаткино прошло первенство ДЮСШ по вольной борьбе среди юношей и девушек на призы Деда Мороза. Стало традицией проводить турнир на призы Деда Мороза среди младших юношей и девушек (2012-2014 годы рождения).**  
 На турнире присутствовали родители борцов, дедушки и бабушки, которые с огромным интересом наблюдали за ходом борьбы, крепко переживали за своих детей и внуков. Очень приятно, что ребята в таком юном возрасте занимаются спортом, в частности - борьбой. Когда дети занимаются спортом с детства, в дальнейшем

они становятся более сильными, крепкими и, что не менее важно, уверенными и активными в жизни. Поэтому в нашу секцию мы принимаем всех желающих. Победителей и призеров наградили грамотами и медалями, а из рук Деда Мороза они получили сладкие подарки. Дед Мороз пожелал всем участникам здоровья, хорошо учиться и быть патриотами своей Родины. Победителями среди юношей в своих весовых категориях стали Глеб Шигирданов, Евгений Фролов, Айдар Хакимов, Виктор Виноградов, Святослав Грачев, Семен Недрышкин, Антон Долганов, Александр Ахмеров, Станислав Хованский, Данис Тараков из Большена-

гаткинской школы. Среди девушек в победителях Лилия Лихачева, Александра Фролова, Владислава Балякина, Дарья Зайцева - и они все из Большенагаткинской средней школы. Всех земляков - и самых юных, и взрослых - поздравляем с Новым, 2023 годом. Всем здоровья, благополучия, добра и самое главное для нас всех сегодня - мира! И будем дружить со спортом. Выражаем благодарность за помощь в проведении этого замечательного праздника родителям борцов и коллективу группы "БЭМС", члены которой занимаются в зале борьбы.  
**Борис Чернов, тренер ДЮСШ по вольной борьбе.**

## ОБОРВАЛИСЬ И ИСКРИЛИ ПРОВОДА

Второй день января выдался беспокойным для жителей села Богдашкино (улицы Ленина и Больничная). К диспетчерам сообщением об опасной нештатной ситуации пришло в вечерний час. В од-

ном месте (ул. Ленина) произошел обрыв проводов ЛЭП, которые упали на газовую трубу. В другом месте (ул. Больничная) наблюдалось искрение проводов на вводе в жилой дом. В том и другом случае была

угроза возгорания и требовалась экстремальная помощь энергетиков и спасателей. Здесь работала команда 63 ПЧ (Богдашкино).  
**По материалам диспетчерской 49 ПСЧ.**  
**Спасатели напоминают гражданам телефоны экстренных вызовов в случае возникновения опасных ситуаций: "101", "112" (с мобильного), "01" (со стационарного).**







Продолжение. Начало на 9 стр.

Table with 4 columns: Description of projects and activities, Budget code, Amount, and Unit. Includes various municipal programs like 'Development of sports facilities', 'Road maintenance', and 'Social support of the population'.

Table with 4 columns: Description of projects and activities, Budget code, Amount, and Unit. Includes various municipal programs like 'Development of sports facilities', 'Road maintenance', and 'Social support of the population'.

Table with 4 columns: Description of projects and activities, Budget code, Amount, and Unit. Includes various municipal programs like 'Development of sports facilities', 'Road maintenance', and 'Social support of the population'.

Продолжение в следующем номере.



